

三彩风·故事



抗战故事

英雄

□竹影

董沟村的东山上有一片柏树林，林子里有一座英雄墓，说是墓，其实就是用几块石头垒成的。如果要问这个英雄是谁，那要从70多年前的豫西抗日战争说起。

1944年5月，日军占领豫西诸县，八路军豫西抗日支队的一支小分队在掩护董沟村的乡亲们转移时被打散了，以徐万忠为首的8名战士在东山迷失了方向。

突然，他们听到林子里传来呻吟声，悄悄走近后，发现董沟村的董有福和他的老婆翠叶。董有福腹部中枪，奄奄一息，翠叶正一手扶着丈夫，一手按着鼓鼓的肚子不停地呻吟——原来翠叶要生了。

看到徐万忠，董有福睁开眼，拉着他的手说：“徐大哥，俺不行了。俺放心不下俺老婆和她肚子里的孩子。俺家三代单传，大哥，您一定要救救俺孩子。”说完，董有福气绝身亡。

这时候已顾不上男女有别，徐万忠安排几个战士在周围放哨，自己则当起了接生婆。孩子刚生下来，搜山的鬼子就来了，徐万忠他们背着翠叶，抱着孩子，在山上跟鬼子捉起了迷藏。

就在徐万忠以为躲过了鬼子的搜捕，一队鬼子又出现在不远处的山上，大家急忙躲进一个小沟里。孩子生下来滴水未进，饿得哭个不停，显然鬼子听到了哭声，端着枪向他们藏身的地方搜来。

徐万忠他们早已没了子弹，而且8个人中有6个是

伤员，硬拼肯定不行，躲才是唯一的办法。可孩子哭个不停，鬼子已经过来了，怎么办？

就在鬼子越来越远的时候，孩子的哭声停止了。大家趴在沟里一动不动，鬼子走过来东看看、西瞅瞅，叽里呱啦说了一通，又向沟里连开了几枪后，转身离去。大家长长地松了一口气，如果孩子再哭一声，大人孩子肯定全没命。

徐万忠爬起来，说：“这孩子真懂事。”说完，他猛然发现翠叶的表情不对，急忙跑过去，定睛一看，孩子脸发紫，已经没了气息。

“你这是干啥？翠叶，有福家三代单传，你咋……”

“徐大哥，你们救了俺娘俩，俺要不捂住他的嘴让他哭，俺死了没啥，让你们这几位恩人也白白送命，俺就太没良心了。就是有福在这儿，他也会同意俺这样做的。”刚说完，翠叶便晕倒在地。

徐万忠他们流着泪，用手在那片林子里挖了一个坑，埋了孩子，又找来几块石头堆了座坟，并在一块石头上刻下五个字：董英雄之墓。因为这个刚出生的孩子，用自己的命换回了8名战士的命。

绘图/雅琦

【微型故事】

钓鱼

□王贵宏

汪君退居二线，无所事事一阵子后，加入老友组织的钓鱼协会。

钓鱼并非易事，很磨人。

每当鱼不咬钩时，汪君便感慨道：“想当年，我在处长的位置上，下面人送的鱼吃都吃不完，啥名贵的鱼没有，哪像这儿的鱼又小又土。”

有人打断他：“你如今钓鱼是自食其力，当年人家给你送鱼是另有所图。”

汪君无语。

【温馨故事】

饭钱

□王振周

“趁热吃吧！”

大壮走进饭店，屁股刚沾上座位，山花就把一碗热乎乎的肉丝面端了上来。

不凉不烫，不咸不淡，刚好合口，大壮呼噜呼噜地吃了起来。

长着樱桃小口的山花，扑哧一笑，报以爱怜的眼神。

老实、憨厚的大壮，来城里打工不到两年，妻子就患绝症去世了。孑然一身的他，没了知热知冷的妻子，吃不上可口的饭菜，失去了温馨的家。

一日三餐，他选择在这家“山花饭店”解决。

饭毕，大壮抹抹嘴，掏出钱递给山花：“给，饭钱。”

山花抿嘴一笑：“好，我收了。”

“那张照片上的人是你妻子吗？她长得真漂亮。”山花看见大壮钱包里有一张照片，就问大壮。

“是我妻子。”大壮的眼圈红红的。

看着大壮痴情的样子，山花的心怦怦直跳，脸像三月的桃花一样绯红。

翌年五一，在噼里啪啦的鞭炮声中，大壮家贴上了大红的“囍”字，冰冷的家充满温暖。

山花扎着绣花围裙，忙里忙外。大壮笑嘻嘻地看着山花，眼睛眯成了一条缝。

“吃饭吧！”

大壮下班回到家，屁股刚沾上座位，山花就把刚做好的饭菜端到桌上。

不凉不烫，不咸不淡，刚好合口。大壮嘿嘿一笑，脸上绽出舒心的笑。

饭后，大壮把山花拥进怀里，从兜里掏出一个鼓鼓的信封，递给山花，说：“给，饭钱。”

“好，我收了。你真坏！”山花抿嘴一笑。

【职场故事】

谁打呼噜

□蒋先平

局长又要去海南考察了。每年冬天，局长都要抽空去温暖如春的海南休养十天半个月。当然，只有局长身边的秘书知道局长是去休养，对外秘书都说局长外出考察了。

局长外出当然要带秘书，不是让秘书写材料，而是让秘书为局长服务。

前几天，局办公室主任通知新来的秘书小李随局长去考察。小李大学毕业来机关工作才一年多，能有机会随局长去考察感到很意外，有点儿受宠若惊的感觉。

主任对小李说：“这次安排你去，你一定要服务好领导，尽职尽责地完成工作。”

小李说：“请主任放心，我一定完成任务。”

小李和局长如期来到美丽的海南岛。

当晚，在入住宾馆时，局长问小李：“你晚上睡觉打呼噜吗？”

小李说：“我不打呼噜。”

局长点了点头，说：“咱俩都不打呼噜，这样咱俩都能睡个好觉。”

睡下不一会儿，出乎小李的意料，局长竟然打起了呼噜。局长的呼噜声时断时续，时大时小，害得小李一夜没睡好。

第二天，局长玩得尽兴，晚上还让小李陪他喝了两杯白酒。

当晚，局长鼾声如雷，小李又是一宿没有睡着。

早上，小李和局长刚洗漱完毕，服务员就来了。她客气地说：“昨晚，隔壁客人反映你们睡觉打呼噜的声音太大了。”

局长挥一挥手，说：“你搞错了吧？我俩从来不打呼噜。你最好调查一下是哪个房间的客人在打呼噜。”

服务员无奈地走了。

第三天早上，服务员又来了。她对局长说：“先生，真的是你们的呼噜声影响了隔壁客人休息。昨天半夜，我和你们隔壁的客人都听到你们的呼噜声了。”

“我的秘书知道我从来不打呼噜。”局长说完，把脸转向小李，“难道是你打呼噜？你不是说你从来不打呼噜吗？”

“我可能喝点酒就打呼噜了。”小李满脸通红地说了谎话。

“唉！你怎么这么爱面子，不早承认自己打呼噜。”

局长转身对服务员说，“对付打呼噜我有经验，你把隔壁房间的客人都安排到其他楼层，我们把隔壁的房间都订下来。”

“去办理订房手续。”局长向小李发布命令。

原创首投 稿费从优
zhout9461@163.com